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N I E D E R S C H R I F T  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schönecken vom 26.08.2009 
 

um 19:30 Uhr im Gemeindehaus Vollbach 
 
 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzender 

 Ortsbürgermeister Antony Matthias   
 
1. Beigeordnete 

 Bayerschen Gertrud   
 
2. Beigeordneter 

 Kohlen Karl   
 
3. Beigeordneter 

 Lenerz Karl-Josef   
 
Ratsmitglieder 

 Arenth Johannes   
 Dr. Dogan Erdal   
 Floß Adele   
 Görres-Biewald Anja   
 Karp Adelheid   
 Koch Hermann   
 Krämer Werner   
 Reichertz Markus   
 Schaal Alfred   
 Schmidt Ralph   
 Schmitz Stephan   
 Zender Gerd   
   

von der Verwaltung Karp Anton – als Schriftführer  
   
   

 
entschuldigt fehlten 

 Irsfeld Frank-Peter   
 Koch Otmar   
 Schmidt Rudolf   
 Vicktorius Michael   

             
 
 
Zu der Sitzung war form- und fristgerecht eingeladen worden. 
Einwände gegen Einladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
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Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1.  Außen- und Innendarstellung der Ortsgemeinde Schönecken 

(Internet, Logo, Gestaltung Ortseingänge und -ausgänge) 
 

2.  Anschaffung einer mobilen Straßen-Geschwindigkeitsmessanlage 
 

3.  Spielplatzbeschilderungen und Spielplatzordnung 
 

4.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 

5.  Anfragen von Ratsmitgliedern 
 

6.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 

 
 
 
1.  Außen- und Innendarstellung der Ortsgemeinde Schönecken 

(Internet, Logo, Gestaltung Ortseingänge und -ausgänge) 
 

 Dem Ortsgemeinderat wurden verschiedene Varianten eines zukünftigen Logos für  
die Ortsgemeinde Schönecken sowie bestehende Logos aus dem Einzugsbereich der 
Eifel vorgestellt und erläutert. 
 
Mit der Einführung eines Logos soll die Außendarstellung der Ortsgemeinde 
verbessert und optimiert werden und mit einer weitreichenden Verbreitung durch 
private und öffentliche Stellen soll eine Imageaufwertung und ein einheitliches 
Marketing für die Ortsgemeinde Schönecken ermöglicht werden. 
 
Aus den Elementen Burg, den Farben blau, gelb und grün sowie die Gestaltung der 
Schriftzüge Schönecken und Eifel sollen verschiedene Varianten zur abschließenden 
Festlegung auf ein Logo der Ortsgemeinde Schönecken erstellt werden. 
 
Als weitere Maßnahme soll der Internetauftritt der Ortsgemeinde Schönecken unter 
www.schoenecken.de neu gestaltet werden, der zentrale Aufbau der Startseite mit den 
geplanten Inhalten wurde dem Ortsgemeinderat dargestellt und beraten. 
 
Auf der Hauptseite finden sich u.a. eine Begrüßung, Aktuelles, Bürgermeister und 
Gemeinderat, Kontakt, die gemeindlichen Bauplatz- und Immobilienangebote, 
Anfahrt, spätere Bürgerprojekte, Hinweise zur Städtebauförderung, weitere mögliche 
Inhalte wie ein Spaziergang durch Schönecken oder spätere Erweiterungen durch 
private gewerblichen Immobilienanzeigen oder ein Schwarzes Brett müssen zunächst 
auch mit den privaten Betreibern der Internetseiten zu Schönecken abgesprochen 
werden. 
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Auch die vorhandenen 5 Ortsein- bzw. ausgänge sollen im äußeren Erscheinungsbild 
eine Aufwertung erfahren. Angedacht wurden eine einheitliche Beschilderung wie 
z.B. im Raume Gerolstein unter Einbeziehung des geplanten Logos der Ortsgemeinde 
Schönecken. Daneben besteht die Idee, die verschiedenen Handwerker im Ort nach 
deren Zunft in die Gestaltung der Beschilderungen einzubinden. 
 
 
  

 
2.  Anschaffung einer mobilen Straßen-Geschwindigkeitsmessanlage 

 
 Vergleichbar wie in anderen Orten der Verbandsgemeinde Prüm wurde die 

Anschaffung einer mobilen Geschwindigkeitsmessanlage zur Aufstellung entlang der 
Ortsstraßen eingehend beraten. 
 
Durch die Geschwindigkeitsanzeige soll zu einer angepassten Fahrweise erzogen 
werden. 
 
Es wurde beschlossen, eine mobile Messanlage ohne Datenregistrierung zu 
beschaffen, der Kaufpreis beläuft sich auf ca. 1.900 €. 
 
Die Beschlussfassung erfolgte mit 9 Ja-Stimmen, bei 3 Nein-Stimmen und 
1 Enthaltung, der Antrag keine Anlage zu erwerben war damit gegenstandslos. 
Ein weitergehender Antrag zur Anschaffung einer Gerätes mit Datenregistrierung 
zum Preise von ca. 3.000 € wurde mit 11 Nein-Stimmen bei 2 Ja-Stimmen abgelehnt. 
 
Der Verlauf der Sitzung wurde zur Anhörung der anwesenden Einwohner kurz 
unterbrochen. 
 
 
 
  

3.  Spielplatzbeschilderungen und Spielplatzordnung 
 

 Im Ortsgemeinderat wurde die nachfolgende Spielplatzordnung zur Beschilderung 
der Kinderspielplätze beraten und beschlossen. 
 
Spielplatzordnung der Ortsgemeinde Schönecken 
 
Der Kinderspielplatz ist Eigentum der Ortsgemeinde Schönecken 
 
1.  Die Nutzung der Spielgeräte ist Kindern bis zum 14. Lebensjahr gestattet.  
2.  Kinder unter 3 Jahren dürfen den Spielplatz nur in Begleitung aufsichtsführender 
 Erwachsener nutzen.  
3. Bei der Nutzung des Spielplatzes sind unzumutbare Störungen und Belästigungen 
      von Anwohnern, Nachbarn oder Passanten zu vermeiden. 
4.  Der Spielplatz und seine Einrichtungen sind pfleglich und schonend 
     zu behandeln. Sie dürfen nicht beschädigt, verunreinigt oder zweckentfremdet 
     werden. 
5.   Für die von den Kindern verursachten Schäden haften die 

Erziehungsberechtigten nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen. 
6.  Es ist insbesondere nicht gestattet: 
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 • Fußball außerhalb der gekennzeichneten Flächen zu spielen 
 • Hunde im Spielplatzbereich frei laufen zu lassen 
 • Im gesamtem Spielplatz mit Kraftfahrzeugen, Mopeds oder Fahrrädern 
       zu fahren 
7.  Der Spielplatz kann in der Zeit von 8.00 Uhr bis 20.00 Uhr genutzt werden.  
8.  Eine Pflicht zu Beseitigung von Schnee und Glatteis seitens der 
     Ortsgemeinde besteht nicht. 
 
 

Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 
 
  
 
 

4.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 

 Der Ortsbürgermeister informierte u.a. zu den Themen: 
 

- Sachstand und weiteres Verfahren der privaten Bauprojekte 
       „Betreutes Wohnen“   
- Planungen und Einwohnerversammlung zum Neubau einer Gemeindehalle 
- Erstellung einer Liste zur Veräußerung von gemeindlichen Immobilien 
- Termin Submission Sanierungsabriss Unter der Pfordt „Hannegrefs“ 
- verschiedene Straßenzustandsberichte 
- Informationen zum Wirtschaftsweg Richtung Giesdorf 
- Begehung des Jugendlagers und Dachmängel am Gästehaus 
- Verschiebung Einweihung Feuerwehrhalle ins Frühjahr 2010 
- Baubeginn für die Gerätehalle des Bauhofes 

  
 
 
 

5.  Anfragen von Ratsmitgliedern 
 

 Von den Ratsmitglieder wurden folgende Anfragen gestellt und beantwortet: 
 

- Bäume am alten Trimm-Dich-Pfad Forstberg (Schmidt Ralph) 
- Stand Konzept Schwimmbad und Restaurierung eines Bildes im Alten Amt 
      (Dr. Erdal Dogan) 
- Zustand der Außentreppe an der Alten Schule (Floß Adele) 
- Hausordnung und Öffnung des Jugendraumes (Krämer Werner) 
- Weiden am Spielplatz Ohlesband und Pflege Heldenfriedhof durch die 
      Frauengemeinschaft (Kohlen Karl) 

  
 
 
 

6.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 

 Die Fragen der Einwohner zu einem Tourismus-Hinweis auf der gemeindlichen 
Internetseite und zur Lautstärke der Beratungen wurden beantwortet. 
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v.     g.     u. 
 
 

 Schriftführer Ortsbürgermeister 
 
 
 
 Gesehen 
 
 
 
 Bürgermeister 


